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  Předložená diplomová práce Petry Hálové představuje zdařilý pokus historicko-sociologicky 

postihnout fenomén volného času mládeže v době normalizace.  V zorném poli se tak objevují tzv. 

makrofaktory a hlavně mikrofaktory, jež spoluvytvářejí identitu jedince a slouží i k jeho 

sebeprezentaci. Jinak řečeno - autorčina práce se rovněž zabývá sociálním dimenzováním určitých 

aktivit, a to ve specializovaných organizacích a hnutích, jež představují způsob sdílení určitého života. 

  Za pozornost stojí, že závěrečná práce Petry Hálové je vhodně členěna na kapitoly a podkapitoly. 

Přínos práce lze spatřovat mimo jiné v detailní analýze zvolené problematiky prostřednictvím studia 

způsobu života mladé generace, proměnami volného času tehdejší doby, dále televizním a 

rozhlasovým vysíláním včetně tělovýchovné „vize“ atd.  

Primární metodou je vlastní kvalitativní výzkum formou polostrukturovaných rozhovorů s dvanácti 

respondenty ve věku 45 až 55 let, kteří podali své vzpomínky na tu dobu. Respondenti nejčastěji 

hovořili o sportovních a pohybových aktivitách: fotbal, volejbal či jiné míčové hry, dále v zimě 

bruslení a bobování, v neposlední  řadě účast v různých oddílech a kroužcích (zpěv, hudba, turistika). 

Množství času děti a mladí trávili při venkovních aktivitách. Do hry vstupovala celá plejáda hnutí a 

organizací, a to Pionýr, Jiskra, Svaz pro spolupráci s armádou (Svazarm), Socialistický svaz mládeže 

(SSM), Tělovýchovné jednoty ČSTV, Domy pionýrů a další. Oblíbené byly rovněž pionýrské tábory, 

které byly však státem řízené a kontrolované.  

  Metodologicky a teoreticky je předložená práce vhodně fundována, přičemž se opírá  o  rozsáhlou 

bibliografii.  Už na první pohled je patrné, že se autorka ve sledované problematice vyzná a že dokáže 

přesvědčivě argumentovat. K předloženému pojednání nemám jako oponent meritorní připomínky 

nebo výhrady. Po formální stránce práci nelze nic vytknout, neboť se v ní nevyskytují žádné 

pravopisné chyby. 

 Celkově lze konstatovat, že Petra Hálová ve své diplomové práci osvědčila schopnost získat 

relevantní údaje ke studované problematice.  Prokázala, že umí pracovat ve zvolené oblasti studia a že 

dokáže získané poznatky interpretovat. Předložená práce je přijatelně provedena jak po stránce 

metodologické a teoretické, tak i praktické. Protože autorka podala solidní badatelský výkon, práci lze 

přijmout jako vhodný podklad k obhajobě.   

 

Závěr: Diplomová práce vyhovuje náročným kritériím, přikláním se k hodnocení známkou  

v ý b o r n ě .  

 

     V Praze dne 28.7. 2024             

 

                                                                             Doc. PhDr. Bohuslav Šalanda, CSc. 

                                                                     Pracoviště historické sociologie FHS UK 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


